

台灣佛光山星雲大師圓寂 享壽96歲



▲星雲法師2月5日下午安詳辭世，享壽96歲。

【大公報訊】據台媒報導：台灣佛光山開山宗長、國際佛光會的創辦人星雲法師2月5日下午安詳辭世，享壽96歲，弟子們陪在身旁。知情人士表示，星雲法師2011年中風後身體狀況走下坡，近年健康時好時壞，且需要到高雄長庚醫院洗腎，偶爾需要住院。

最大心願：期盼兩岸和平

據報導，星雲法師晚年仰賴洗腎維持健康，但多次出入醫院，近期因血壓過低、入住高雄長庚醫院加護病房，日前還一度喘到無法進食，驚動醫護人員

緊急為他洗腎，才得以紓緩，沒想到5日就傳出圓寂的消息。

星雲大師生前一直致力推動兩岸交流。他曾接受傳媒採訪時說：「我一以貫之心願就是兩岸和平。我想對祖國做出更大的貢獻。」

星雲法師出家八十餘年，弘揚佛法、建寺辦學，不惑之年於高雄開創佛光山，一生致力於將佛教文化推廣，影響力舉足輕重，為台灣佛教重要領袖人物。

星雲法師於1927年在江蘇出生，1938年剃度出家，1947年在焦山佛學院

畢業。1949年，星雲法師在台灣擔任「台灣佛教講習會」教務主任及主編《人生雜誌》。1964年，他建設高雄壽山寺，創辦壽山佛學院，並於1967年在高雄開創佛光山。

多次來香港弘揚佛法

此外，佛光山於1983年在香港創辦佛香精舍，1991年在窩打老道設立佛香講堂，2010年於九龍灣德京中心設立香港佛光道場，釋星雲也親自到場。

據了解，星雲大師積極弘法，2003年他出席港大佛學研究中心圖書館開幕

禮，又經常到港大主持講座及公開演講。2010年3月11日，星雲獲香港大學頒授名譽社會科學博士，以表揚他在發揚人道主義精神及在全世界開展慈善公益事務所作出的貢獻。2017年5月16日，香港中文大學校長沈祖堯飛往台灣親自頒授榮譽社會科學博士學位。

去年《大公報》創刊120周年，星雲法師當時發賀詞表示祝賀。星雲法師表示，《大公報》秉承「忘己之為大，無私之謂公」辦報宗旨，用以天下為己任的襟懷和抱負，關注民族復興和國家強盛。

受惠大陸「農林22條」 台商另闢蹊徑成功轉型

富貴菜

種出富貴



▶受惠大陸優惠政策，台商在大陸發展農業。圖為廣東台商種植的富貴菜。



▲台商林慶芳在廣東種植高貴菜。



▲台商林慶芳對富貴菜培植進行了改良，其菜棚設計還獲得新型專利。



「伺候葉材像照顧嬰兒般細心」

壤檢測到調配獨家微生物有機肥，陳降祥全程參與其中。

獨家配方製有機肥

陳降祥說，伺候這些葉材，像照顧嬰兒一樣細心。走進亞生園藝的田間，溫室大棚、遮陽網、噴灌系統等建設投入一應俱全。陳降祥還從台灣引入菌種，加入雞蛋、豬肉、黃豆、海草粉、生水等調配發酵而成的微生物有機肥是自家獨有配方，可以大大減少葉材的病蟲害，且讓葉子色澤長得更鮮亮些。他還特別注意土壤的檢測和改良，通過分析土壤成分變化來調整葉材的有機肥配方，減少環境污染，並使土壤和葉材種植之間形成良性循環。

大家都知道鮮花嬌貴，其實葉材同樣珍貴，不僅需要按照不同規格、尺寸來進行分類包裝，還要根據收貨地點不同對包裝進行針對性處理。「現在物流很發達，晚上發貨第二天清晨客戶就能收到，但就在剛剛開始那些年，物流運輸是很大的問題。」陳降祥說，在葉材剛剛上市的時候，自己對各地氣候差異了解不足，吃了不少虧，包括第一次在冬季發貨到北方，由於葉材沒有足夠的保溫包裝，全凍傷了，都不能使用；又或者是在夏天用冰塊保鮮，但保護不足又把葉材凍壞了。後來，陳降祥總結出一些經驗：冬天發往北方的棉被，夏天葉材需要用報紙包裝好，並在旁邊放上8瓶500毫升水結成的冰塊。

正是陳降祥堅持把環保、匠心理念貫徹到種植的每一個環節，才生產出大批量、品質好、使用壽命長的各種葉子，與普通葉材拉開距離，一舉佔據高端市場，並先後成為2008年北京奧運會和2010年廣州亞運會的指定葉材供應商，「2008年北京奧運會上，頒獎花束的搭配葉材，以及所有會場、賓館的裝飾葉材，都是我們提供的。」

台灣同胞和台資企業通過流轉取得的農村土地經營權受國家法律保護，在土地經營權流轉合同到期後同等條件下可優先繼續租賃。

台灣同胞和台資企業通過流轉取得的林地經營權受法律保護，可依法進行登記、辦理權屬證書和流轉，並按照國家和地方政策進行經營管理。

「農林22條」摘要

台灣同胞和台資企業從事農業生產經營可申請農業保險保費補貼，同等享受農業信貸擔保和創業擔保貸款貼息支持。

台資農業企業可發行公司信用類債券，進行直接融資。

台灣同胞和台資企業在實施農機深鬆整地和免(少)耕播種的項目地區開展作業，可按規定同等申請作業補助。

符合條件的台灣同胞和台資企業可依法規申請相關涉農補助資金支持。

台灣同胞和台資企業可參與城鄉冷鏈物流基礎設施建設和批發市場等項目建設運營，參與產地分揀包裝、冷藏保鮮、倉儲運輸、初加工等設施建設。

鼓勵台資企業申請植物新品種權。



▲台商看好大陸葉材市場前景。

「我們的富貴菜只供給100張餐桌以上的餐廳，目前主要客戶在廣東，每天都供不應求。未來我希望從100畝擴產到500畝，打造一個大陸最大富貴菜基地，讓大陸和港澳台居民都能吃上健康養生的富貴菜。」台商林慶芳一邊帶着記者巡視自己的富貴菜「江山」，一邊描繪未來藍圖。乘大陸「農林22條措施」的政策東風，近年台資農林企業在廣東不斷發展壯大。不少台商紛紛從製造業轉型到農業領域，通過引進、研究先進種植技術和制定科學田間管理制度，另闢蹊徑創出一片新天地。

大公報記者 黃寶儀(文、圖)

每斤14元供不應求

富貴菜別名百子菜、神仙菜等，是一種富含18種氨基酸營養元素的養生蔬菜。林慶芳的富貴菜種植基地遠離工業污染，佔地面積一百多畝，採用溫室大棚種植，使用有機肥料，不用任何農藥化肥，是真正的綠色有機種植。

二〇一八年投資農場，二〇二〇年三月第一批富貴菜開始投入市場。新品上市，都需要一個市場培育時間，而富貴菜剛推出市場時，林慶芳還不知道這個菜要怎麼烹飪才能迎合廣東人的口味，於是嘗試

花藝市場也隨之蓬勃發展，但是種我都已經準備好了。」

林慶芳是首批到大陸投資的台商之一，早年專注於燈飾產業發展，但二〇〇八年「金融海嘯」後業務拓展逐漸遭遇瓶頸。尤其隨着自動化生產成為大趨勢，林慶芳的企業更是陷入困境，因為燈飾生產很難實現自動化，恰好當時廣州台辦進行「農林22條措施」政策宣講，林慶芳就想着不如在轉型升級的同時，直接增加一個農業投資項目。隨着大陸居民對健康養生的關注，高端健康食材大有可為，經過多番考察之後，林慶芳在二〇一八年成立了廣州海山生態農業科技發展有限公司(下稱「海生農業」)，開始從台灣引進富貴菜。

「農林22條措施」為台商在大陸投資經營農業提供了很多優惠和幫助，新事業蓬勃發展，林慶芳忙並快樂着。他非常看好高貴農產品在大陸市場的前景，未來計劃進一步擴大富貴菜的種植面積，同時他已經用富貴菜為原材料開發除養生茶系列產品，如今正圍繞養生麵條產品研發進行攻關，未來將以富貴菜為基礎，開發多樣化的產品。

着按照廣東做菜習慣，用湯煮、用蒜蓉炒、用紅葱頭炒、用蒜香炒、用紅白灼等方式都嘗試了一遍，沒想到無論怎麼做都非

常爽口清甜，很快就得到了市場認可，如今與「海生農業」合作的大型餐廳已超過一百八十家，每天出貨量超過一千斤。林慶芳的富貴菜一斤售價約人民幣13元(約14港元)，比普通蔬菜貴一倍以上，依然供不應求。

根據評估，農場最好位於北回歸線以南，以便種植更多種類的葉材；山清水秀、空氣質量良好的區域，有利於保證葉材的品相和質量；還要靠近機場，方便運送物流。經過綜合考察，最終陳降祥選擇了廣州增城。在他看來，這裏冬季無嚴寒、夏無酷暑，颱風等自然災害少，十分適合大面積種植葉材。同時，這裏離廣州白雲國際機場比較近，便於出貨。